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SISTEMA DE ECUACIONES LINEALES

Un sistema de ecuaciones lineales es un conjunto de ecuaciones (lineales) que tienen mas de una
incégnita. Las incdgnitas aparecen en varias de las ecuaciones, Lo que hacen estas ecuaciones es
relacionar las incégnitas entre si. Veremos 2 métodos para resolver estas ecuaciones:

Método de igualacion

consiste en aislar en ambas ecuaciones la misma incégnita para poder igualar las expresiones,
obteniendo asi una ecuacidon con una sola incégnita.

Ejemplo: Encuentre el valor de Xy Y en las siguientes ecuaciones.

[ x—y=>5
x+2y=-1

Debemos aislar la incégnita con la que trabajaremos primero en ambas ecuaciones.

Escogemos en este caso aislar la incdgnita x:

Para aislar la x debemos despejarla de su ecuacién
— = X - = 5
x—y=25 IR y
X + 2_}‘ = -1 Para dejar la x sola debemos pasar la y que estd
restando sumando
X = 5 + y +— x=5+ y
x=-1-2y

2. lIgualamos las expresiones

Como: X = X, podemos igualar las expresiones obtenidas:

5+y=-1-2y

3. Resolvemos la ecuacion

Resolvemos la ecuacién de primer grado obtenida:
5+y=—-1-2y

2y+y=—-1-5

3y = —6
B 6
Y=73



4. Calculamos la otra incégnita sustituyendo

Sustituimos el valor de la incégnita y en alguna de las expresiones calculadas anteriormente (la
primera, por ejemplo):

x=5+y-
x=5-—-2-
x=23
La solucién del sistema es
=3
{y =2
Actividad n°1

Resuelva los siguientes sistemas de ecuaciones por el método de igualacion:

1.

{x+}-‘=3
Zy—y=10

2.
dr—4y = —6
20+ 4y =16
3

{ —10x— 5y =10

21x— 7y =28
4,
[ Sx+y=8
|l 3x-y=8

E,



Método de Reduccion

El método de reduccidn consiste en sumar (o restar) las ecuaciones del sistema para eliminar una
de las incognitas.

Este método es aconsejable cuando una misma incégnita tiene en ambas ecuaciones el mismo
coeficiente (restamos las ecuaciones) o los coeficientes son iguales, pero con signo opuesto
(sumamos las ecuaciones).

x—y=2
Ejemplo: 2x + Yy = 19
1. Comprobamos los coeficientes
Hay que asegurarse de que al sumar o restar las ecuaciones, alguna de las incdgnitas desaparece:
e Escogemos una incégnita a eliminar: en este caso lay.
e Sus coeficientes son -1 (en la primera) y 1 (en la segunda).

e Como son iguales y de signo contrario, sumaremos las ecuaciones.

Nota: si ninguna de las incdgnitas tiene el mismo coeficiente, podemos multiplicar cada ecuacion
por el nimero distinto de 0 que sea necesario para conseguirlo.

2. Sumamos o restamos las ecuaciones

Sumamos las ecuaciones para eliminar la y:

+ X—y= 2 -ly
2x +y =19 y
3x =21 0

3. Resolvemos la ecuacién obtenida

3x = 21

21
x=3

x=17



4. Calculamos la otra incégnita sustituyendo
Sustituimos la incégnita x por 7 en alguna de las ecuaciones y la resolvemos, despejando y:

La solucion del sistema es

QR
Il
1 ~1

Actividad n°2
Resuelva los siguientes sistemas de ecuaciones por el método de igualacion:

1.

{x+}-‘=3
Zxy—yv=10

2.
dr—4y = —6
20 + 4y =16
3

{ —10x— 5y =10
21lx—Fy =28



